

含羞草

南京市力学小学海德北岸分校四(1)班 郭芋含 指导老师:陈思

我一直觉得含羞草是一种神奇的植物,只要一碰它,它的叶子就会合拢起来,简直太神奇啦。好奇心驱使我嚷嚷着让爸爸也给我买一盆。

含羞草一买回来我就用手指碰一下它的叶子,果然像一个害羞的小姑娘,迅速将它两侧的叶瓣依次合了起来,变得很细很细,连枝条也垂了下来。我觉得很好玩,便把所有的叶子都碰了一遍。霎时,叶子们一个个地遮起了它们美丽的小脸蛋。过了几分钟,它们又恢复了原来那生机勃勃的样子。真像一个神奇的魔法仙子!

含羞草很瘦。从根到头到叶子都是小巧玲珑的,像一位娇嫩的豌豆公主,仿佛一碰它,它的枝干就会折断。但是像这样娇嫩的植物也有令人肃敬的一面,比如上次我给含羞草浇水时,惊奇地发现它长高了许多。大部分都姿态挺拔,叶子也青翠欲滴,像一片迷人的原始森林。阳光在玻璃的反射下照射过来,照在含羞草茂密的叶子上面,透过一些叶子之间的缝隙,日光斑斑点点地洒在阳台的地板上。夹杂着窗外的几声鸟叫,真是无比仙境!

第二天我来看我心爱的含羞

草时,发现含羞草枯了几片叶子。我很着急,但是不知道为什么。我到网上搜了一下,发现含羞草需要每天浇水。这时才意识到昨天光顾着看含羞草怎样合拢自己的叶子,忘了给它浇水了。我赶紧把水壶装满水给含羞草痛痛快快地洗了一个澡,洗完澡之后,含羞草又恢复了原来的生机,叶子嫩绿嫩绿的,好看极了。我松了口气,继续欣赏着这位美丽公主的外貌。原来气温高天气炎热时含羞草需要每天浇三次水,早中晚分别浇一次,如果你哪一次不浇,第二天含羞草准会向你示威枯几片叶子。看来这位小公主还非常的娇嫩呢!

后来我查了一下资料,知道了为什么碰一下含羞草的叶子它就会合拢。原来含羞草的叶柄下面有一个鼓鼓囊囊的包叫叶枕,里面有充足的水分。当你触碰到叶片时,叶枕中的水马上流到别处去了,叶枕就瘪了,于是叶子就垂下来,等平静一会儿后,水分慢慢地从两侧流回叶枕,叶子又重新展开。看来小小的含羞草还有这么多的学问呢。通过养含羞草,我知道了不少关于植物的学问。看来认真观察,仔细思考,才能了解更多大自然的秘密。

神奇的探险之旅

南京市后标营小学五(2)班 黄邦峪 指导老师:陈君老师

4097年,表哥,我还有一位知名的生物学家(代号X)乘坐一架民用宇宙飞船在太空中航行。我们原本是要去金星表面探测生命活性的,结果别的飞船向一个月球大小的小行星发射了几百发反物质炸弹,爆炸的冲击波将我们大家震到了几光年以外的地方。

“为什么不飞回去?”我问飞船上的AI系统,“飞船目前两个光子推进器都损坏了,无法飞这么长的路。”“那量子时空跳跃呢?”“也不可以,要进行量子时空跳跃的话,要有足够的量子,我们现在的量子总量为零,无法进行。”“那我们现在怎么办?”“现在最要紧的是迫降在一个星球上,加满能量后再回去。”“好吧。”我走进房间,突然看见我的狗趴在地板上,一动不动,且一直在大口喘气,我赶忙问了X博士,他无奈地说“它快不行了。”我听了这话,心里十分难过,便去睡觉了。

“好消息,好消息!我们成功迫降了,而且是在资源丰富的T34-3518号行星!”一大早,被表哥兴奋的叫声吵醒了,“真的吗?你一向行事鲁莽,不会把电视里的影像当成外面的样子了吧?”“不不不,我确定过了!”“那太棒了!”我和X博士异口同声地回答

垃圾的归宿

南京市金陵小学仙林湖校区(广志路办学点)一(4)班 章馨月
指导老师:胡玲

“六五”环境日前夕,我参加了江苏省环境科学学会组织的活动,参观了江南垃圾焚烧发电厂。在大巴车上,带队老师讲解了垃圾分类知识,我心中关于垃圾分类的疑惑就被解决了一大半。“美丽厂区”。进入垃圾焚烧发电厂后,环境很优美,鸟语花香,一改我原先认为垃圾处理厂是脏乱差的想法。老师说,垃圾焚烧发电厂“吃进”生活垃圾“吐出”清洁电力,每天吃掉近4000吨的垃圾,是南京市一天产生的垃圾的七成。“巨型娃娃机”。第一站我们

来到全封闭的垃圾储存库,这里就像是巨大的抓娃娃机,里面都是堆积如山的生活垃圾,机器臂将垃圾抓起、输送至焚烧炉,然后产生电力。

“厂区大脑室”。紧接着我们看到中控室里,工作人员通过电脑24小时监控设备运转情况,这里是整个垃圾焚烧发电厂的中枢位置,可以说是垃圾焚烧发电厂运行的“大脑”。

活动结束后,我认识到了垃圾分类特别有意义。我一定不随地扔垃圾,认真做好垃圾分类,做垃圾分类的小小宣传员。

捉知了

南京市长江路小学二(3)班 李茉然
指导老师:张映雪

炎热的夏天到了,我听到窗外大树上传来了“知了,知了”的叫声。我问爸爸:“这是什么声音呀?”爸爸说:“这是蝉的叫声,因为它的叫声很像‘知了’,所以它还有一个名字叫‘知了’。”我说:“我好想捉一只知了回来呀。”爸爸说:“知了只有在晚上才会从土里钻出来,准备飞上树。白天就待在树上,我们是捉不到的。另外,白天太晒了,我们晚上再去捉吧!”

到了晚上,我和爸爸拿着手电筒出发了。我们来到了小桥边,我好奇地问爸爸:“为什么我们不在家门口的树上捉知了,而跑来小桥边呢?爸爸说:“家门口的那些树下面都没有土,会有保洁工人打扫,土里不会有知了的。”

于是,我们打开了手电筒开始寻找。我和爸爸打着手电筒,慢慢地把每一棵树照亮,一遍又一遍地仔细找着。突然爸爸高兴地说道:“我找到一个知了啦!我找到一个知了啦!”我赶忙跑过去,看到爸爸手上有个刚褪完壳的知了。我问:“它也会发出响亮的叫声吗?”爸爸说:“母知了不会叫,公知了会发出叫声的,我们捉住的是公知了呢!”我和爸爸开开心心地带着我们的杰作回家了。

没想到,我们刚进家门,妈妈看到了我手上的知了,就吓得一边尖叫,一边说:“快把知了拿走!快把知了拿走!”逗得我们哈哈大笑!

捉知了真是一件有趣的事啊!

学游泳

南京师范大学附属小学三(3)班
胡钟文 指导老师:曾悟洁

放暑假了!爸爸给我报了游泳班。我兴奋不已,心想:“终于可以学游泳了!”去学游泳那天,我一大早就起了床,迅速地换上游泳装备,哼着小曲一路小跑来到了游泳馆。

一到游泳池旁看了看深不见底的游泳池,我本来舒畅的心情霎时变得紧张起来!这时候,我的教练过来了,他说:“今天我们来学习蛙泳,首先,要从学会吸气吐气开始,记着要用嘴巴呼吸。然后学习腿部动作,要像青蛙一样,收小腿,外弯勾脚,再蹬腿。再学会手部动作,要把手臂伸直划水。最后手、脚和呼吸配合起来就会游泳了。”

后面几天,我按照教练的要求,戴上浮板、浮背,一个动作一个动作反复刻苦练习。突然有一天,教练让我卸下所有护具下水。这时候我特别紧张,但同时心里又有一点兴奋,我按照平时练习的动作要领下到水里,一下子就游了起来,我高兴极了,我终于学会游泳啦!

经过这次游泳训练,我体会到要想做好一件事情一定要找到正确的方法,再加上坚持不懈地努力,才会有收获!

绿树阴浓的夏日

南京师范大学附属小学一(12)班
乔诣桐 指导老师:孙小娟

“毕竟西湖六月中,风光不与四时同。接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红。”夏天来了,池塘里可真热闹啊!

小青蛙在荷叶上一边跳舞,一边放声唱歌。下雨了,大大的荷叶像一把撑开的小伞,为池塘里的小鱼儿挡雨。粉红色的荷花像一个美丽的家,小蜻蜓飞累了,就落在荷花上休息。小朋友们划着小船采莲蓬,兴高采烈地带着莲蓬回家去。池塘边的大树上,小知了们在兴致勃勃地演奏音乐。在树阴下,有人在乘凉,有人在聊天,还有人在吃西瓜。

夏日的池塘真的好热闹啊!

老人与老房

南京师范大学附属小学仙鹤门分校五(1)班 徐佑怡
指导老师:张冰洁 卢爱桐

那位老人站在开满蔷薇花的围墙外凝视着远处粉红色墙体剥落的破旧小区,已经有一段时日了。

老人看上去比我爷爷年龄还大,头发花白,佝偻着身子,穿着看上去邋遢的单薄衣裳,因为断了一条腿,走路缓慢而谨慎。

最近下午放学,我总能看见他兀自站在围墙边,有时单手拄着破旧的拐棍,另一只手臂微微垂着;有时双手拄着拐棍,但眼睛似乎总是看向那个小区,好久都不动一下。玫瑰色的夕阳染红西天的时候,这老人就如同一尊雕塑了。我感到疑惑,呼吸新鲜空气?练习气功?好像都说不通。问同学,他们也只说这老人有点不正常什么的。

一天,爷爷来到我家,向我打听一个人,叫“雷镇生”,说就住在那个破小区里,有点“不正常”。我连忙问是不是一个邋里邋遢的老头儿,爷爷点头,开始回忆往事。

“五十多年前,中国正处在大规模建设时期,人们热情高涨,总有使不完的劲儿。那年,这地儿要

《哈利·波特与魔法石》读后感

南京市后标营小学三(1)班 徐梓睿 指导老师:孙泽凡

假如世界上真的存在魔法,我会让自己穿越到哈利·波特的身边,和他们共渡难关,最终一起拿到神奇的魔法石。

最近,我去书店买了《哈利·波特与魔法石》这本书,写完作业后,我就迫不及待地拿起书看了起来。哈利·波特一出生他的父母就被“黑魔头”伏地魔杀死了,而他却幸存了下来,由海格等人送到了女贞路4号,那里住着德思礼一家,他们跟神秘古怪的事从来沾边,因为他们根本不相信那些“邪门歪道”……

看完一本书后,我觉得我在魔法的海洋里遨游,和他们一起学习咒语、酿造药水,成为一名伟大的魔法师。假如我有一根魔法杖,我会帮助所有困难的人,还会

我的妈妈

南京市金陵小学仙林湖校区(广志路办学点)三(6)班 苏雨辰
指导老师:刘雯雯

我的妈妈是一位护士,她美丽、善良,而且能干。

她戴着眼镜,扎着马尾辫,常穿黑色T恤衫,十分喜爱花草草。上班路上,她常常拿着有米老鼠图案的土黄色手提袋,里面放着工作电脑和手机。

她每天早晨六点就要上班,晚上十点多才能到家,有时周末还要加班,早出晚归,披星戴月,很是辛苦。到了办公室,她就要换成蓝色工作服。她的工作十分繁忙,有时在办公室打文稿,有时去病房看望病人,还有时开会忙得连饭都顾不上吃。

虽然她很忙,却还是尽量抽出时间陪我和妹妹。有一次,她带我们去欢乐谷玩,其中的儿童水世界特别有趣,让我非常难忘。上次她带我们一起回乡下,那天晚上,她工作完回到家已经十点多,却还是细心地为我 and 妹妹收

建设一个小区,就派来俩人,一个是雷镇生,一个是一位年轻人,叫李泓文。他俩关系不错。”

“他们的家虽然离小区都很近,却很少回去,吃住都在工地。他们一起测量、放线、搬砖。小区完工的那天,工人们迫不及待地吧施工时用的架板收了回去。等他俩办完事回来时,工地上的架板已经被收拾得七七八八了,有的拆完了,有的拆了一半。不知情的李泓文碰到了一块拆了一半的架板,几块大砖块突然掉了下来,眼见砖头就要砸到李泓文的头上,雷镇生毫不犹豫地往李泓文身上扑了过去,‘砰’的一声,俩人都倒在了地上。李泓文惊魂未定,转过头来却发现雷镇生满脸痛苦,他赶紧向雷镇生身后看去,只见三块大石块压在了雷镇生的腿上,血水浸湿了他的裤腿……从此,他便失去了一条腿。”

爷爷看向小区,若有所思。我也转向小区的方向,陷入了沉默。

远处,小区的屋顶在夕阳中披上了一层余晖,院墙上的斑驳印记更显沧桑,那老人日夜守望的或许是一段再也回不去的岁月吧。

把所有的坏人抓起来绳之以法。假如我有一根魔法杖,我会去帮助所有受病痛折磨的人摆脱痛苦,还要帮助所有失明的人重见光明。假如我有一根魔法杖,我会让失去亲人们的人们团聚,还会让所有人过上幸福安康的生活。假如我有一根魔法杖,我会让当今正在肆虐的新冠疫情消失,让所有人都摘下口罩,露出甜甜的微笑。

我还徜徉在魔法的世界里,不愿意走出来。读完这本书,我想想了想,生活里虽然没有魔法,但是我们可以发挥自己的想象,结合实际情况,去努力完成一些小小的心愿!记得妈妈曾经和我说过,“只要你想,任何事情都有可能完成!”一起努力哦!小魔法师们!

拾衣服、随行的物品,一直忙到十二点。还有一次,她带我们去海南岛玩,我们看见了美丽的天涯海角,看见了高大的椰子树,还看见了漂亮的海滩。我和妹妹都很开心,而妈妈却总在夜深人静的时候加班工作,她总说:“医院的事情是小事,不能耽误。”这一次,疫情形势出现新变化,本来已经请好假要陪我和妹妹一起出去游玩的妈妈,叫来我和妹妹,和我们说明了疫情的严峻,并取消了所有的行程。妈妈也在第一时间,义无反顾地投身到了抗疫一线。

这就是我的妈妈,陪我度过美好时光、让我学到许多书本上没有的知识、更让我深深明白了医护人员的责任和使命——保护人民的安全。

我爱您,亲爱的妈妈!我为您骄傲!

现代快报小记者
快乐中学习
实践中成长



扫码加入
现代快报小记者

咨询电话:58598185